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Théorie classique contre théorie keynésienne 2 : Un exemple 
 
 

Situation initiale : 
 

OA ct 

DA 

Yr 

NP 
OA lt 

 

NP = Niveau des prix 
OA lt = Offre agrégée de long terme 
 (plein emploi) 
OA ct = Offre agrégée de court terme 
DA = Demande agrégée 
 (Consommation + investisse- 
 ment + dépenses publiques + 
 exportations nettes) 
Yr = Produit intérieur brut réal 

 
 

Maintenant, un choc de récession se produit (par exemple à 
cause d'une diminution de DA) provoquant un écart de pro-
duction : 
 

OA ct 

DA 

Yr 

NP 
OA lt 

DA' 

Écart de production 
 

 

Comment peut-on se débarrasser de l'écart de production 
pour parvenir au plein emploi ? 
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Comment se débarrasser de l'écart de production ? 
Réponse de la théorie 

classique 
Réponse de la théorie 

keynésienne 
 
 Dans ce cas, les prix et les salaires 
 baissent. 
 Par conséquent, les coûts de la 
 production se réduisent et les 
 producteurs engagent plus de 
 travailleurs pour offrir plus de biens et 
 de services. 
 La courbe OA ct se déplace vers la 
 droite jusqu'à ce que le plein emploi 
 soit atteint. 
 

 
 Les prix et les salaires sont inflexibles 
 (rigides). 
 En ne faisant rien, l'écart de production 
 pourrait exister pour longtemps. 
 Par conséquent, une politique ex-
 pansive budgétaire ou monétaire est 
 nécessaire pour se débarrasser de 
 l'écart de production en augmentant 
 DA. 
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